

做藤器的大爷

华东师大三附中 高二(2)班 郑佩佩

隔壁家的大爷,是个风趣的老头,他喜欢坐在那张上了年纪的藤椅上,在高大的柳树下和邻居们聊天,一聊就是大半天,实在散淡闲适得很。

这次过年,他突然送给我们家几把藤条编成的椅子。藤椅做工精致,那细密的、漂亮的花纹,让人赏心悦目,这时我才知晓,他原来是个专门编制藤器的手工艺人。

那之后,我时常跑去他家,静静地看他制作一件件或精致,或朴素,或新颖的藤器。他的工作室中几乎堆满了各种藤条、框架以及一些半成品,甚至是残次品的藤器。

他喜爱在夜深人静的时候工作,用他的话说,这样更方便集中注意力,不易被打扰。每到这时,那个平常散漫的他便消失得无影无踪。

他这里的每一根藤条,都是他亲自寻来的,根根都是经过精挑细选才被他花高价买回来的。我从没

在他那里看见过成色不佳或形状不均匀的藤条。

这个执拗的老头,他怎么也不肯用现代化的工具来磨平那些藤条上细细密密的小刺,只爱戴着那副薄薄的白色手套,一手握着粗糙的藤条,一手捏着一张砂纸,一点,一点,仔仔细细地为藤条刷刺。他会极有耐心地打磨藤条,直至光滑到能反光,才继续进行下一根藤条的打磨。

他执拗的甚至有些顽固,连“弯曲”这道工序都要徒手进行。他不会把藤条放在火上烤,而是用一根粗细均匀的擀面杖在藤条上推,让藤条一点儿一点儿卷曲起来,再继续换不同方向,做同样的工作,直至藤条最终变得与毛线一样卷曲。

他常常得花几个月的时间才能凑齐做一把最普通藤椅的材料,我在一旁看着,很快就感到枯燥而又无聊了,而他却仍然乐此不疲,戴着一副老花镜紧紧盯着眼前的藤条,

我保证他对他的老伴从来没有这样专注过。

我感到奇怪,忍不住问他:“您这样不觉得麻烦吗?”他从手中的藤条上移开视线,看着我,微微皱眉,沉默了许久,方才叹了口气:“现在的年轻人啊,耐不住这份辛苦,这份寂寞。这是我的爱好,我的职业,怎么会觉得麻烦呢?况且,制作藤椅的时候,这样的寂寞反而让我能集中精力。看着藤椅在我手中一点点成型。那时的快乐是别人无法感受到的。”他顿了顿,意味深长地看了我一眼:“孩子啊,做事、做人,都要经得住磨练啊。”

我沉默了。寂寞、辛苦、磨练,在这样一个信息化又极为开放的时代,年轻人已经很少能受得了这些了,但这不正是生活的本义,人身的真谛吗?

自那之后,大爷摆满各种藤器的工作室里,握藤条的手,又多了一双……



征稿启事

本版长期向全区中小學生征集作文、书画、摄影、剪纸等各类作品。

作文要求:

- 1. 文体不限,形式不限;
- 2. 文章具有真情实感;

3. 严禁抄袭;

4. 邮箱:

jsxy24042019@sina.com;

5. 来稿请注明学校、年级、班级、姓名,以及家庭住址和电话号码。

“福福”的闺蜜

枫泾小学 三(2)班 张梓萱

“福福”是我家养的一只小母猫。前些日子,小区里的那只狸花母猫,生了一只小狸花猫,断尾巴。母猫喂了一个星期左右,小狸花猫能睁开眼睛后,它妈妈就不知去向了。

一天,小狸花猫来找我家的“福福”玩。“福福”很大方,一见面就送了它一块鸡肉。也许是饿了,小狸花猫不客气地吃完了,它开始与“福福”打闹开了。看到它们玩得很开

心,我想过去摸摸小狸花猫,结果它“哈”了我一下就走了。

第二天,同样的两只猫,同样的见面礼,同样的场景,不同的是小狸花猫没有“哈”我,反而认可了我这个小主人。我摸了摸它,它蹭了蹭我,我对它说:“我可以当你的主人,但我家有“福福”,妈妈不同意收养你;妈妈不在家的时候,你来玩吧!”

小狸花猫朝我“喵喵”了几声就跑了,从此再也没有来过我家。



蝉

(水彩画) 金山初级中学六(3)班 邢彩奕

运动会

学府小学 三(4)班 马浠睿

今天,学校开展了激动人心的运动会。

我们排着整整齐齐的队伍来到操场上。刚到操场,我就看到整齐地摆放着一排排高低不同,颜色不一样的板凳;有白的,红的和蓝的,一眼看上去像穿着不同颜色的小士兵,还看到不远处……我们有序地坐下等待运动会的比赛开始。

运动会的项目有跳高、跳远、跑步还有扔铅球等各种精彩的比赛,我心里充满了期待。

很快运动会开始了,运动项目丰富多彩,让我印象最深刻的是“接力跑”比赛。你看运动员们站在起跑线上,他们拿好接力棒,在做赛前准备。我班的运动员个个摩拳擦掌,跃跃欲试,仿佛下一秒就马上能到达终点一样;这时,只听“砰”的一声,裁判员宣布比赛开始,他们像脱了缰的野马一样,飞快地从起跑线上冲了出去,把接力棒传给了下一位队员。我还看到

对面的队员神情淡定,目不转睛地盯着跑过来的选手,当他拿到接力棒那一刻,就看到他奋力起身跑了起来,运动员们你追我赶跑向终点。比赛结束后,他们期待着比赛结果,每个人都对自己的表现充满了自信,看上去有必胜的可能。作为啦啦队的我们在场下激动地欢呼,嗓子都喊哑了。看到运动员们满头大汗的样子,脑海中浮现着他们在跑道上飞奔的矫健身姿,我不由明白了,做什么事情只有坚持不懈才能成功的道理。

这次运动会我们班有许多同学得了金牌,我心里别提多开心了。要是我也得了金牌,我可能晚上兴奋得都睡不着觉!

我爱运动会,我期待下一次运动会我也能是其中的一员,也要得金牌,为班级争光,为自己争光!

帆船

金山世界外国语学校 3(B)班 项臻

周末,又到上帆船课的时间了,天气晴朗,气温已回升到20多度,风力在三级左右,是航行的好天气。

按照惯例,我有条不紊地做好课前准备工作。先给自己扣紧救生衣,然后把帆插好,取出舵和稳向板放在船上,系紧擦绳,检查斜拉器,调整好斜撑杆,把帆船推入水中,登上小船,最后把刚才准备好的稳向板和舵分别安装好。

今天的训练项目是跑橙球和白球两个浮标,教练让我自己计时完成。这样的训练科目我已经上过几次课了,难度不大,我时不时地推舵,根据风向适时地调整擦绳,在湛蓝的海面上悠悠哉哉,欣赏着远处几只白色的海鸟时高时低的飞行,感觉美极了。

忽然,一阵风刮来,帆突然从左边转到右边,晃动得很厉害,船里灌进了很多海水,船开始缓慢向右边倒下来,我一边告诉自己别慌,一边用教练教的方法保持船体平衡,迅速跑

到船的另一侧,试图把船压正,但是无论我怎么使劲压也无济于事,只能弃船而逃。因为游泳技术还不错,又有救生衣,离岸边也不远,我放松地在海里泡着,这时教练的救生艇飞驰而来,本来以为他会把我救回船上,但是他却说:“你还记得之前咱们的翻船演练课上,我故意把你的船突然掀翻,把你倒进海里,你是怎么把船扶正的?”望着海里高高竖起来的稳向板,想起教练说要学会利用杠杆原理把船撬起来!于是我调整在水里的姿态,身体仰面躺下,再伸出两条大长腿,努力去够稳向板,用脚把它勾下来,接着迅速起身,双手使劲按住稳向板,终于成功把底朝天的小船扶正了。

通过这次落水的考验,我的胆量又提高了很多,经验值也上升了许多。我也明白了一个道理,学习不仅仅是在课堂上,在实践中锻炼成长进步得更快。

我热爱帆船这项集勇敢和智慧于一身的运动。

